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DEVLET PARASIZ YATILILIK VE BURSLULUK SINAVI TEST KITAPGIGI
6. SINIF
22 HAZIRAN 2002 Saat: 10.00

Adayin Adi ve Soyadi
Aday Numarasi

DIKKAT: 1. Test kitapciklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitapgigin degistirilmesi igin
salon sorumlularina bagvurunuz.
2. Test kitapgiginin 6n ve arka ylzindeki agiklamalari okuyunuz.
3. Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve ¢agri cihazi kullaniimasi yasaktir. Bu
cihazlari sinav baglamadan énce salon bagkanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI iLE iLGILI AGIKLAMA

1. Cevap kagidi Uzerine yapacaginiz isaretlemelerde siyah kursun kalemden baska kalem
kullanmayiniz.

2. Size verilen cevap kagidinda yazili olan bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz.
Size ait degilse salon sorumlularina soyleyiniz. Adiniza yazili cevap kagidi bulunamiyorsa
veya cevap kagidiniz kullanilamayacak sekilde bozuksa, size verilecek olan yedek cevap
kagidina, kimliginizle ilgili bilgileri, salon baskaninin agiklamalarina gére yaziniz.

3. Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN BILIMLERI ve SOSYAL BILIMLER testleri
icin dort ayri situn bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili situnlara asagidaki
ornekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tasirmadan isaretleyiniz.

Yanlisg karalamalarinizi duzeltirken yuvarlagin icini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA

@ ® © @

TEST KIiTAPGIGI iLE ILGILI ACIKLAMA

1. Bu test kitapciginda TURKGE testinde 30, MATEMATIK testinde 30, FEN BILIMLERI
testinde 20 ve SOSYAL BILIMLER testinde 20 olmak (izere toplam 100 soru bulunmaktadir.
Testin timu icin verilen cevaplama slresi 100 dakikadir.

2. Her sorunun dort segenegi vardir. Dort segcenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz secenegi cevap kadgidinda o soru igin ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

3. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Test kitap¢iginizin icindeki bos alanlari karalama
yapmak icin kullanabilirsiniz.

4. Cevabini bilmediginiz sorular tzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra ddénebilirsiniz.

5. Puanlamada her soru grubu igin yanlis cevap sayisinin tigte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara kargi gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele
cevaplama yapmayiniz.

6. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapg¢iginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN TEST KIiTAPGIGINI AGMAYINIZ.




TURKGE TESTI
7.

. Asagidaki cumlelerin hangisinde yazim yanhsi
vardir?

A) Yapilan iyiligin altinda kalmaz.

B) Yumurta da bizim, sepette.

C) Basinin dertte oldugunu bilmiyordum.
D) Ona da ugrayacak misiniz?

. |Deli gibiyim,

Su masmavi gogiin altinda
Ne yapacagimi sasirdim.
Oylesine giizel ki diinya...

Sair i¢in asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Dalgin oldugu
C) Sikintili oldugu

B) Karamsar oldugu
D) Sevingli oldugu

. Asagidaki cimlelerin hangisinde “sitem”
anlami vardir?

A) Digiinlerine gittik de ayakta kaldik.

B) Ne seni, ne onu, hig¢birinizi gérmedim.
C) Salonda pek ¢ok dinleyici yer bulamadi.
D) Sokakta karsilastik da konugsamadik.

Biitiin giin kirlarda, deniz kenarlarinda dolastik.
Giines, hayale miisaade etmeyecek sekilde her
seyi acik ve berrak gosterdigi icin, yalniz
gozlerimizle yasadik ve hig eglenmedik.
Agaclann tozlu yapraklarini, kayalar iizerinde
durup soluyan kertenkeleleri, denizin kirli sular
altinda cam kiriklarini, pash tenekeleri, eskidigi
icin atilan pabuclari seyretmenin ruha ne kadar
¢abuk uyusukluk verdigini denemeyen var mi?

Paragrafa gore yazari rahatsiz eden nedir?

A) Cok dolagmanin verdigi yorgunluk

B) Giinesin girkinlikleri gozler 6niine sermesi
C) Arkadaslarinin ilgisizligi

D) insanlarin dogal giizelliklere ilgisiz kalmasi

. Asagidakilerden hangisi dil bilgisi ile ilgili bir
terim degildir?

A) Tamlama
C) Unvan

B) Vurgu
D) Hece

. Asagidaki so6zciiklerden hangisinin es seslisi
(sestesi) yoktur?

A) An B) Saf C)Sag  D)Gél

10.

11.

12.

6. SINIF

insan galigkanligi ile kendini kabul ettirir.
Degil dostlari, diigmanlan bile ona
hakkini teslim eder. Caligkan insan
elbette miskin miskin oturanla bir
tutulmaz. Bu, ne vicdana ne insafa sigar.
Her insan caligsmayi ibadet bilmelidir.

Paragrafin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) insan iligkileri

B) Caligmanin 6nemi
C) insanin iistiinliigii
D) Becerikli olmak

. “Burasi tek kath, gok bakimli, ahsap bir evdi.”

ciimlesinde gegen asagidaki sozciiklerin
hangisinden sonra “eski” kelimesi getirilemez?
A) Burasi

B) Tek C) Ahgap D) Bakimh

. Asagidaki cumlelerin hangisinde 6zne-yiiklem

uygunlugu yoktur?

A) Ahmet okula, Ali de garsiya gittiler.

B) Dut agacinin altinda her sabah kahvalti
ederler.

C) Kapilar ona her zaman aciktir.

D) Dislerinizi temiz tutmayi 6greniniz.

1- Biraz sonra bir tepsi daha getirdi.

2- Geng kiz glimus bir tepsiyle iceri girdi.

3- Annesi, “Bunu nigin getirdin?” der gibi kizina
bakti.

4- Tepsiyi sehpanin lizerine birakti.

5- Salondan sessizce ayrilirken egri duran
sandalyeyi duzeltti.

Yukaridaki ciimlelerle bir paragraf olusturulursa
siralama nasil olur?

Asagidaki atasoézlerinden hangisi anlamca
digerlerinden farkhdir?

A) El i¢in aglayan g6zden olur.

B) El elin nesine, gilerek gider yasina.

C) El elin esegini tiirkii cagirarak arar.

D) Eldeki yara, yarasiza duvar deligi gibidir.

Asagidaki cumlelerden hangisinin yiiklemi ad
tamlamasidir?

A) Giirescilerimiz son derece dayaniklidir.
B) Ahmet, azimli ve gug¢li bir cocuktur.

C) Anadolu, her seyiyle Tiirk’iin 6ziidr.
D) Baharda bizim koy ne gilizeldir!
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TURKGE TESTI
20.

Asagidaki cumlelerin hangisinde soru sifati
vardir?

A) Hasta kardesiniz nasil oldu?

B) Bu kalemlerin hangisi senindir?

C) Olayin nasil oldugunu biliyor musun?
D) Bu is ka¢ saatte biter?

Asagidaki cumlelerin hangisinde sézciik
halinde zamir (adil) vardir?

A) Hangi ¢ocuk birinci geldi?

B) Oraya da gidecek miydiniz?

C) Bazi kisiler iyilikten anlamaz.
D) Sabahleyin erken geleceksiniz.

Asagidaki eylemlerden hangisi bildirme (haber)
kipindedir?

A) Oynarim
C) Gorelim

B) Geleyim
D) Gitsinler

Asagidaki climlelerin hangisinde zaman zarfi
(belirteci) vardir?

A) Arkadasim diin bize geldi.

B) Bundan 6nceki arabamiz daha giizeldi.

C) Adam hizli hizh yiirilyordu.

D) Panayirda zaman ne kadar da gabuk gegti.

“Yalniz” sézciigii, asagidaki ciimlelerin
hangisinde bagla¢ gorevindedir?

A) Yash adam, ormandaki evde yalniz oturuyor.

B) Aradigin kitabi yalniz kitiiphanede
bulabilirsin.

C) Ulkemiz yalniz tarimda degil, sanayide de
geligmistir.

D) Geziye katilirinm, yalniz erken dénmek
kosuluyla.

Asagidakilerden hangisi yapisina gore tiiremis
sbzcuktur?
A) Yigit B) Diinya C) Unlii D) Orta
1- Agacin dalina kuslar kondu.

2- Mahallenin bakkali kapida bekliyordu.

3- Bu sabah gocuklar ¢ok erken uyandilar.
4- Yesil yapraklar ay 1si1ginda parhyordu.

Yukaridaki ciimlelerden hangilerinin 6znesi
tamlama seklindedir?

A)1-2 B) 2-3 C) 2-4 D) 3-4

21,
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Asagidaki cumlelerin hangisindeki alti gizili
sozciik gcogul eki almamistir?

A) Calisanlar hakkini alir.

B) Onlar da pek iyiler.

C) Bunlar en kolay sorular.

D) Bir kagit bulsa hemen karalar.

“-cik/-cik” eki, agagidaki climlelerin hangisinde
eklendigi sozciige kiigiiltme anlami
katmamistir?

A) Evimiz bir tepecigin yanindaydi.

B) Gonderdigim kitap¢igi almamis.

C) Bu kuliibecikte yalniz yasiyor.

D) Babaciginin yanindan hi¢ ayrilmazdi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ulama vardir?

A) Birkag giinde dagin zirvesine ulastik.

B) Dostlariniza gereginden fazla giivenmeyiniz.
C) Tiirk Edebiyati dergisini zevkle okuyorum.
D) Gemi firtinada besik gibi sallaniyor.

“Bazi sairlere gore siir, estetik, guizellik, sekil,
kafiye ve ol¢ilidiir.” climlesinde, biiyiik sesli
uyumu kuralina uymayan ka¢ sézciik vardir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4
Asagidaki sozciiklerin hangisinde kaynastirma
harfi vardir?

A) Bekleyen
C) Kalayin

B) Gozlerin
D) Annecigim

“Bu, buyik sancilarla inleyen gégiin
dogurdugu ilk yagmur damlasiydi.” cimlesi igin
asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Olumlu ciimle oldugu
B) Kuralli cimle oldugu
C) isim ciimlesi oldugu
D) Devrik ciimle oldugu
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Kitaplarda kapak diizeninin bir tiir ambalaj
oldugunu bilirsiniz. igerik agisindan énemli
bir¢cok eser, basarisiz bir sunugtan dolayi ilgi
gormeyebilir. Kotii bir kitap da, giizel bir
kapak, ciddi bir tanitim sayesinde satig
rekorlari kirabilir.

Paragrafa gore, kitabin satisinda
asagidakilerden hangisi 6nemlidir?

A) igerik
C) Tanitim

B) Yazar
D) Konu

icime bir kurt diisti,

Hi¢ durmadan yer beni,
Ben bu dertten oliirsem,
Kabul etmez yer beni.

Dortliikte, asagidaki duygulardan hangisi
yoktur?

A) Kaygi
C) Siiphe

B) Pismanlik
D) Endise

Asagidaki sozciiklerin hangisindeki diizeltme
isareti kaldirilirsa s6zciigiin anlami degismez?

A)Adet B)Alem C)Ali D) ilag

29.

30.

6. SINIF

Asagidaki cumlelerin hangisinde belirtili nesne
yoktur?

A) Kirkpinar yagh giireglerine uinlii pehlivanlar
cagrildi.

B) Sicaktan bunalan ¢gocuklar meyve sularini
ictiler.

C) Oglum fener alayini gérmeyi ¢ok istiyor.

D) Basindan gecgenleri heyecanli heyecanl
anlattr.

Asagidaki s6zciiklerden hangisi yapisi
bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) Sazhk
C) Siitgii

B) Baskent
D) Yazar

TORKGE TESTIBITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGINiz.



MATEMATIK TESTI
8.

Sema ile gosterilen A
ve B kiimelerine gore,
asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) A = {10 dan kuclik tek dogal sayilar}
B) B = {10 dan kiigiik ¢ift dogal sayilar}
C) A\B = {10 dan kii¢lik tek sayma sayilari}
D) B\A = {10 dan kii¢uik ¢ift sayma sayilari}

. s(AuB) =12, s(A\B) = 4 ve s(B\A) = 3 ise, s(A)
kagtir?
A) 4 B)5 C)9 D) 16

. Asagidaki kiimelerden hangisinin eleman sayisi
digerlerinden fazladir?

A) {298 ile 1424 arasindaki dogal sayilar}
B) {2145 ile 3254 arasindaki dogal sayilar}
C) {387 ile 1512 arasindaki dogal sayilar}
D) {813 ile 1820 arasindaki dogal sayilar}

. 5028387004301 sayisinin milyarlar boligini
olusturan rakamlarin kiimesi hangisidir?

A) {0,2,5} B){0,2,8} C){23,8}D){3,7,8}

. 1'% 9", 5% 4% 3% 2° sayilarinin biiyiikten kiigiige
dogru siralanigi hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A)4*>3>5>2°59"51"
B)4'> 5°>3°> 9'>2%51"
C)5°>4">3°>2%>9">1"
D)9"'>5%> 4*>2°>3%> 1"

. Bir silgi ile bir kalem 1 280 000 TL, bir defter ile

bir silgi 1 940 000 TL ve bir kalem ile bir defter
1780 000 TL ise, bir defterin fiyati kag liradir?

A) 720 000
C) 1 220 000

B) 560 000
D) 1 500 000

. Bir torbadaki cevizleri sekizerlik, on dorderlik
ve on sekizerlik gruplara ayirdigimizda, her
seferinde 5 tane ceviz artiyor. Torbada en az
kag tane ceviz vardir?

A) 512 B) 509

C) 499 D) 494

10.

11.
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6. SINIF

Do6rt basamakli 2a6b sayisi hem 2, hem 5, hem
de 9 ile tam boélindiigiine gore, a+b nin degeri
kagtir?
A)1 B) 7

C)9 D) 10

. Ali’nin 78, Emre’nin 22 ve Yigit’'in 62 tane cevizi

vardir. Ali 2, Emre 3 ve Yigit 4 tane ceviz
yedikten sonra kalan cevizlerini birlestirip esit
olarak paylasiyorlar. Bu durumda Ali, Emre’ye
kag tane ceviz vermistir?

A)7 B) 18 C)24 D) 25
Rakamlani farkl, tic basamakli, gift iki dogal
sayi arasindaki fark en fazla kagtir?

A) 882 B) 884 C) 888 D) 892
%, %, % ve % sayilarinin kiigiikten biyuge
dogru siralanisi hangisidir?
mlcd 3.2 g3 412
6 15 10 3 10 15 6 3
C) i<i<1<E D) E<1<i<i
15 10 6 3 3 6 10 15
1 E i ve 3 sayllarindan hangileri, sayi
372 10 03 gflerl, say

dogrusunda % ile % arasindadir?

A)lile3 B)—|IeE
10 3 2
C)lile3 D)—|Iel
3 3 10

a> (195:3) % esitsizligini saglayan en kiiciik

a dogal sayisi kactir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 41

Bir kesrin pay ile paydasinin toplami 32 dir. Bu
kesrin payina 5, paydasina 3 eklenirse kesrin
degeri 1 e esit oluyor. Bu kesir agsagidakilerden

hangisidir?

13
B) 15

c) 2

15
A) 17 19

14
D) 23
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Bir su deposunu, ayni miktarda su akitan
5 musluk 8 saatte dolduruyor. Bu musluklardan
3 tanesi deponun yarisini kag saatte doldurur?

A) 21 B) 23 C) 51 D) 63
3 5 3 3
0,101 21 0,21 . -
+ - igsleminin sonucu kacgtir?
0,0101 0,21 0,021
A) 20 B) 10 C)1 D)0

0,5 <a < 0,75 < b siralamasinin dogru olmasi
icin, hangisinde verilen kesirler sirasiylaave b

yerine gelemez?

AL, 2 B) ;1
10 10 10

o St 76 D) 20 . 74
100 100 100 100

18,473 ondalik kesri, agagidaki sayilardan
hangisi ile ¢arpilirsa, ¢arpim bir dogal sayi
olur?

A) 10 B) 100 C) 500 D) 5000
A B C D E -
Verilen dogruya gore, [BE N [CA
asagidakilerden hangisidir?
A) [BE] B) CA C) [BC] D) [AE
Sekle gore,

asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) BD N CE = {A}
C) BD U CE = {A}

B) [AB N [AC = {A}
D) [AD U [AB = BD

Sekildeki dikdortgenin kisa
kenarinin uzunlugu, uzun

esittir. Tarali bélgenin alani 96 cm? olduguna
gore, bu dikdoértgenin ¢evresinin uzunlugu kag
santimetredir?

A) 48 B) 64

C) 72 D) 86

o 1.
kenarinin uzunlugunun 5 ine

22,
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6. SINIF

Asagidaki uzunluk olgiileri ile ilgili
cevirmelerden hangisi yanhigtir?

A) 0,008 hm =0,8 m
C) 0,085m =8,5cm

B) 7000 mm = 0,7 m
D) 0,01 km =10 m

Asagidaki 6l¢iimlerden hangisi kilolitre
cinsinden ifade edilebilir?

A) 11 daa B)1,7dm? C)7mm’ D)107 cg

Dikdortgenler prizmasi bigimindeki bir su

deposunun % i doludur. Bu depoya 112 dm®su

konulursa yarisi dolmus olacaktir. Deponun
yiiksekligi 12 dm olduguna gore, taban alani
kac dm? dir?

A) 28 B) 56

C) 112 D) 224

Olgiisii, tiimlerinin dlgiisiiniin yarisina esit olan
acinin biitunleri kag derecedir?
A) 115 B) 120 C)135 D) 150
\ D
B E Sekle gore,
asagida verilen
hangi iki aginin
e - , kesigimi iki
" C G noktadir?
AN AN\ N A\

27.

28.

A) ABE ile DCG
PN A\
C) ACG ile DCB

B) ABE ile DCA
N PN
D) ACD ile EFG

Yukaridaki sekle gore, hangisinde verilen agilar
komsudur?

PN PN
B) BOC ile BOD

PN PN
D) AOB ile COD

PN PN
A) BOC ile EFB

PN PN
C) AOC ile COD

15xa = 24xb esitligine gore, asagidaki
orantilardan hangisi yazilamaz?

ay2-8 B 2_b
b 5 24 15
5.8 Dy 16_2
a b 10 b
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MATEMATIK TESTI

Cc

000 VN4
./ J.

A

Sekildeki ABCD paralelkenari, birbirine es
kiiciik paralelkenarlara boliinmiistiir. [AC],
paralelkenarlarin késelerinden gegtigine gore,
tarali bolgelerin alaninin, tarali olmayan
bolgelerin alanina orani kagtir?

a2
21

6. SINIF

30. Bir P diizlemi ile bir d dogrusunun birbirlerine

gore durumlari igin, asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) Dogru duizleme paralel ise, Pnd = & dir.

B) Dogru diizlemin iginde ise, Pnd = d dir.

C) Dogru diizlemi bir tek noktada kesiyor ise,
Pnd = & dir.

D) Dogru dizlemin diginda ise, Pnd = & dir.

MATEMATIK TESTI BITT..
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.



FEN BILIMLERI TESTI

1. Tungsten erime noktasi yiiksek, direnci biiyiik

olan ve dogada az bulunan bir iletkendir.
Buna gére, hangisinin yapiminda tungstenin
kullanilmasi en uyqundur?

A) Tren rayi
C) Elektrik ampulii

B) Telefon kablosu
D) Elektrik teli

X YXY XY

Yalitkan zemin

Ozdes ve yiiklii x, y cisimleri yalitkan bir zemin-
de sekildeki gibi birbirlerini gekerek dengede
kalhyorlar.

Buna gore, 6zdes ve yiiklii x ve y cisimleri
yalitkan iplerle asilsaydi hangisindeki durum
olusurdu?

A) .{///////////////////{ B)

o

X

Xy

X y

K
. @ Sekildeki devrede K,

L, M ve N lambalan
6zdes olduguna gore
asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

‘ %L N

M —
| 1=
R
'
A) Tim lambalardan ayni biiyiikliikte akim geger.
B) K dan gegen akim N den gegen akimdan

biiyliktiir.

C) L den gegen akim M den gecen akima esittir.

D) N den geg¢en akim L ve M den gegen
akimlarin toplamina egittir.

+

. Biri ( -) yuklu digeri notr iki kiire birbirine
dokunduruldugunda kiirelerin son yiik durumu
asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

A) Her ikisi de ( - ) yiiklii
B) Her ikisi de notr

C) Her ikisi de ( +) yukli
D) Zit yiiklu

6. SINIF

5. ++ (+) yiiklii elektroskoba,
++ (-) yiiklii K cismi
K cismi yaklastirildiginda

+ AT elektroskobun

Y yapraklarinda
asagidakilerden
hangisinin olmasi
beklenir?

A) Agilmasi

10.

11.

B) Once agilip sonra kapanmasi
C) Biraz kapanmasi
D) Degisiklik olmamasi

. Asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Merkiir, Giines’e en yakin gezegendir.

B) Satiirn gezegeninin etrafinda halkalar
bulunmaktadir.

C) Neptiin bir dis gezegendir.

D) Pluton en kiigiik gezegendir.

. Asagidakilerden hangisi gilines sistemimizde

bulunmaz?

A) Galaksi
C) Kuyruklu yildiz

B) Meteor
D) Gezegenler

. Asagidakilerden hangisi, gevreyi korumada her

vatandasin uygulayabilecegi bir davranigtir?

A) Fabrikalari uygun yerlere yapma

B) Sanayi atiklarini akarsulara birakmama

C) Copleri mutlaka ¢op bidonlarina atma

D) Metal atiklarini igleyerek yeniden kullanima
hazir hale getirme

. Fotosentez ile ilgili bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Oksijen agiga cikar.

B) Karbondioksit aciga gikar.

C) Giines enerjisi kullanilir.

D) Klorofilli canlilarda gergeklesir.

Asagidakilerin hangisinde yari oynar eklem
bulunur?
A) Kol B) Bacak C) Omurga D) Kafatasi

Asagidakilerden hangileri solunum sistemi
organlaridir?

I- Yutak

ll- Soluk borusu
lll- Akcigerler
A) Yalniz 11l B) I-lI

C) - D) I-lI-Hl
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FEN BILIMLERI TESTI 6. SINIF

Asagidakilerden hangileri spor yaparken
meydana gelir?
I- Kalbin daha fazla kasilip gevsemesi
ll- Damarlarin i¢ ¢ceperine uygulanan basincin
azalmasi
lli- Hiicrelere daha ¢ok kan génderilmesi

A) Yalniz | B) I-llI
C) -l D) I-lI-H

Asagidakilerden hangisi burnumuzun gérevi
degqildir?

A) Koku alma

B) Alinan havayi siizme

C) Alinan nemli havayi kurutma
D) Alinan soguk havayi isitma

Derinin agagidakilerin hangisinde gorevi yoktur?

A) Sicaklik hissetmede B) Solunumda
C) Bosaltimda D) Sindirimde

Asagidakilerden hangisi dilin gérevi degildir?

A) Tat alma

B) Sindirime yardimci olma

C) Cisimlerin sicakhgini ayarlama
D) Konugmaya yardimci olma

Kisim
Hiicre | Mitokondri | Sentrozom | Plastid
P Var Var Yok
R Var Yok Var
S Var Var Yok

Tabloda bazi kisimlar verilen P, R, S hiicreleri
ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) P ve S hiicreleri boliinemez.

B) R, hayvan hiicresidir.

C) S, bitki hiicresidir.

D) P, R ve S hiicreleri enerji liretir.

? Yandaki g6z
seklinde, ? ile
gosterilen kisim
hangisidir?

A) Kor nokta B) Sari benek
C) G6éz mercegi D) iris

18. Bitkiler: Kavak, giil, karayosunu, egrelti otu

1

Ciceksiz bitkiler: Karayosunu, egrelti otu

1

? : Egrelti otu

Bitkilerin siniflandirildigr yukaridaki semada ?
ile belirlenen yere asagidakilerden hangisi
yazilmalidir?

A) Damarl giceksiz bitki
B) Damarsiz ¢igeksiz bitki
C) Eseyli iireyen bitki

D) Eseysiz lireyen bitki

19. Bitkiler, yasadiklar ortama uyum saglamak igin
bazi degisikliklere ugrarlar.
Buna gore, asagidakilerden hangisi ortama
uyumla ilgili degildir?

A) Nemli ve sicak ortamda yasayan agac¢larin
genis yaprakli olmasi

B) Kaktiis yapraklarinin diken seklinde olmasi

C) Su bitkilerinin kodklerinin kii¢iik olmasi

D) Bitkilerin solunum yapmasi

20. Asagidakilerden hangisi tohumun kisimlarindan
deqildir?

A) Embriyo B) Yumurtahk
C) Cenek D) Tohum kabugu (kilifi)

FEN BILIMLERI TESTi BITTi.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiz.



SOSYAL BILIMLER TESTI 6. SINIF

1. Asagidakilerden hangisi, her vatandasin hem 6. Dogu Anadolu Bélgesi, yiizélgiimii en genis
gorevi hem de hakki niteligindedir? cografi bélge olmasina ragmen, sebze iiretimi

diger bolgelerden daha azdir.

A) Secimlere katilarak vatandashk 6devini
yerine getirmek

B) Ulke kalkinmasi igin vergi vermek

C) Yurt savunmasi igin askerlik yapmak

D) iyi bir yurttas olarak yasalara uymak

Bu duruma bolgenin asagidaki 6zelliklerinden
hangisi daha az etki eder?

A) Tarim alanlarinin az olmasi
B) Kis mevsiminin soguk gegmesi
C) Niifus yogunlugunun az olusu

2. Ulkemizdeki demokratik yagama iligkin D) Yaz mevsiminin kisa siirmesi

asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Yasalar herkese esit olarak uygulanir. 7. 2160 LTS 4\50
B) Bireyler birbirlerinin haklarina saygi i o~

gosterirler. IZMIT
C) Biitiin vatandaslar bir yerde toplanarak 30° 36°

yasalar ¢ikarir. & &7
D) Kisi hak ve hiirriyetleri kanunlarla giivence

altina alinmustir. ANTAKY.

0 400
AKDENIZ — km

3. “Egemenlik kayitsiz sartsiz milletindir.”
Yukanidaki harita incelenerek hesaplama

Mustafa Kemal Atatirk’iin bu s6ziin, yapildiginda, izmit - Antakya arasindaki yerel
Cumhuriyet déneminde hangi alanda yapilan saat farki kag dakikadir?

yenilik 6ncelikle desteklemektedir?
o . A) 6 B) 16 C)24 D) 30
A) Egitim alaninda B) Yonetim alaninda

C) Ekonomik alanda D) Sosyal alanda 8. Hayvanlarin ahirlarda yapay yemlerle

. . . . . . beslenmesine, besi hayvanciligi denir.
4. Tiirkiye’'nin ulusal saat sistemi agagidaki

yerlerin hangisinden gegen meridyene gére Bu tiir hayvancilik cografi bolgelerimizin
ayarlanmigtir? hangisinde daha yogun olarak yapilmaktadir?
A) Ankara’dan gegen 33° Dogu Meridyeni’ne A) Marmara B) Giineydogu Anadolu
B) istanbul’dan gegen 29° Dogu Meridyeni’ne C) Dogu Anadolu D) I¢ Anadolu
C) Greenvich (Grini¢) gegen 0° Baglangi

) Meridyeni’r(1e %) 9o sangle 9. Asagidakilerden hangisi Selguklu Tiirkleri
D) izmit’ten gegen 30° Dogu Meridyeni’ne zamaninda 1071 Malazgirt Savagi’na kadar

Anadolu’ya yapilan Tirk akinlarinin

AR
5. Kuzey Kutup Noktasi Yandaki sekil iizerinde sonuglarindan biri deqildir?
c:rrir::;aronkctlgllzla?:laal:\ A) Anadolu’da ele gecirilen bolgelerde yeni
hanaisinin matematik Tiirk devletleri kurulmustur.
kongmu kesin olarak B) Bizans’in Anadolu’daki giiciiniin
séylenir? azalmasinda etkili oimustur.
y ) C) Tiirklerin Anadolu’yu yakindan tanimalarini
saglamistir.
D) Anadolu’nun yurt edinmeye elverisli oldugu
anlasiimigtir.
90°
Giiney Kutup Noktasi
A)1 B) 2 C)3 D)4
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

SOSYAL BILIMLER TESTI

Kosedag Savasi icin asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Anadolu Selguklular ile Bizans arasindaki
miicadele yogunlagmistir.

B) Anadolu’nun Tiirk vatani oldugu
kesinlesmistir.

C) Avrupa’daki Hristiyanlarin Tiirk diinyasi
lizerine seferleri artmistir.

D) Anadolu Selguklu Devleti, Mogollarin
egemenligine girmistir.

Anadolu Selguklularinda “Atabey” adi verilen
devlet adamlarinin goérevi asagidakilerden
hangisidir?

A) Sehirlerin giivenligini saglamak

B) Bilim alaninda ¢aligmalar yapmak

C) Adalet iglerine bakmak

D) Melikleri devlet yonetimine hazirlamak

Asagidakilerden hangisi, 1526 yilinda Kuzey
Hindistan ile Afganistan’i igine alan boélgede
kurulan bir Tiirk devletidir?

A) Babiirliiler
C) Timurlular

B) Karakoyunlular
D) Altin Orda

Asagidakilerden hangisi Osman Bey’in
bagimsizligini ilan ederek Osmanli Devleti’nin
temellerini atmasina ortam hazirlayan
gelismeler arasinda sayllamaz?

A) Anadolu Selguklu Devleti’'nin giiciinii
kaybetmesi

B) Anadolu’daki Tirk beyliklerinin yardim
etmesi

C) ilhanlilarin Anadolu’da etkisinin azalmasi

D) Bizanslilara kargi miicadelede basarili
olunmasi

Sirp Sindigi denilen yerde Haglilari ani bir
baskinla bozguna ugratan Osmanh ordusunun
komutani agagidakilerden hangisidir?

B) Haci ilbeyi
D) Evrenuz Bey

A) Siileyman Pasa
C) Konur Alp

Yildinm Bayezit’in biiyiik gligliiklerle kurmus
oldugu Anadolu Tiirk birliginin bozulmasina
asagidakilerden hangisi yol agmigtir?

A) Yildirnm Bayezit’in 6limii

B) Mustafa Celebi’nin isyani

C) Timur’un Ankara Savasi’ni kazanmasi

D) Edirne-Segedin Antlagsmasinin imzalanmasi

-11-

6. SINIF

DiN KULTURU VE AHLAK BiLGiSi DERSINi
OKUYANLAR ASAGIDAKi SORULARI
CEVAPLAYACAKLAR. OKUMAYANLAR
BUNUN YERINE, AYNI NUMARALI SOSYAL
BiLGILER SORULARINI CEVAPLAYACAKLAR

16.

17.

18.

19.

20.

Papaz, rahip, patrik ve katedral terimleri
asagidaki dinlerin hangisinde kullaniimaktadir?

A) Musevilik
C) Mecusilik

B) Hiristiyanhk
D) Budistlik

Kelimeisahadet’in sdylenisi asagidakilerden
hangisidir?

A) La ilahe, illallah Muhammeden resulullah

B) Edziibillahi minegseytanirracim
Bismillahirrahmanirrahim

C) Lailahe illallahu vahdehu la serike leh

D) Eshedii en la ilahe illdllah ve eshedii enne
Muhammed’en abdiihii ve resaluh

Asagidakilerden hangisi hem namazi hem
abdesti bozar?

A) Namazda biriyle konugmak

B) Namazda bir sey yemek

C) Yanimizdakilerin igitecegi kadar kahkaha ile
giilmek

D) Namazin farzlarindan birini terketmek

Oruc tutmaya giicii yetmeyenlerin tutamadiklari
her orug igin fakir bir kimseye bir giinlilk yemek
bedeli 6demesi agagidakilerden hangisiyle
tanimlanir?

A) Sadaka
C) Zekat

B) Fidye
D) Fitre

Adak olarak kesilen kurban etinden asagida-
kilerden hangisi yiyebilir?

A) Adakta bulunan kisinin kendisi
B) Adakta bulunan kisinin annesi
C) Adakta bulunan kisginin teyzesi
D) Adakta bulunan kiginin ¢gocuklari




16.

17.

18.

SOSYAL BILIMLER TESTI

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI DERSINI
OKUMAYANLAR, ASAGIDAKI SOSYAL

BILGILER SORULARINA CEVAP VERECEKLER.

OKUYANLAR CEVAP VERMEYECEK.

Asagidaki ifadelerden hangisi demokrasinin
temel ilkelerinden milli egemenlik ilkesine
ornek olur?

A) Herkesin diisiincesinde 6zgiir olmasi
B) Vatandaslarin yasama haklarini sectigi
milletvekilleri araciligiyla kullanmasi

C) Herkesin yeteneklerine uygun egitim
gormesi

D) Vatandaslarin kanunlar kargisinda esit
olmasi

Daha onceleri yiik ve yolcu tasima (kabotaj)
hakki, yabancilarin elinde iken, Lozan
Antlagmasr’yla bu hak Tirklere verilmistir.

Kabotaj Kanununun 1 Temmuz 1926 yilinda
yuriirlige girmesiyle, hangi sektordeki ulagim
ve tagimaciligin 6nu agiimig ve gelismesi
hizlanmigtir?

A) Hava yollarn
C) Kara yollan

B) Demir yollari
D) Deniz yollari

Niifusu ceken faktorlerden biri de madenciliktir.
Gelismesi ve niifus artisi, yer alti kaynaklarina
ve madencilige bagh olan ilimiz agagidakilerden
hangisidir?

A) Antalya
C) Zonguldak

B) izmir
D) Istanbul

19.

20.
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6. SINIF

Asagidakilerden hangisi Karesiogullari ile ilgili
dogru bir bilgidir?

A) Turkgeyi resmi bir dil haline getirdiler.

B) Denizcilik alaninda Osmanlhilara yararl
oldular.

C) Malazgirt Savasi’ndan sonra Anadolu’da
kuruldular.

D) Anadolu Selguklu Devleti’nin dagilmasina
neden oldular.

Asagidaki savaslardan hangisi, Yildirnm
Bayezit’in Hach ordularina karsi kazandigi bir
zaferdir?

A) Sirp Sindigi B) I.LKosova
C) Nigbolu D) Varna
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



Soracaginiz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir.Hazir misiniz?

Sinav, okulun butlin salonlarinda ayni anda baslayacadi i¢in baslama zilini beraberce bekleyelim.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baslama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu testin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin
Milli Egitim Bakanligi Egitim Teknolojileri Genel Mudirliginiin yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




